

深港通开通

中国资本市场对外开放迎来新里程碑

新华社深圳/香港 12月5日电 5日9时30分,深圳证券交易所和香港交易所同时敲响开市钟和开市锣,宣告深港通正式开通。内地与香港股票市场直投通路全部打开,沪深港“共同市场”正式形成,中国资本市场对外开放又迈出重要一步。

在敲锣仪式前,深交所和深圳交易所进行了视频交流互动。在两地开通仪式上,深交所向港交所送出的礼物“拓荒牛”,寓意深圳的开拓精神;而港交所向深交所送出铜牛,“双牛”寓意两地各具特色,将共同打造“双牛”齐奔的市场。

中国证监会主席刘士余当天出席开通

仪式并致辞。他表示,深港通开通是两地资本市场进一步协同发展的历史性时刻,开通深港通必将为国际、国内金融市场注入正能量、信心和信任。

刘士余表示,深港通开通后,两地金融监管机构将进一步密切协作,加强两地市场监管,加大跨市场执法的协作力度,严厉打击跨境市场操纵等各类违法违规行为,切实保护两地和全球投资者的合法权益。

深港通第一笔交易很快产生。深港通下深股通成交的是深康佳A,成交金额481元人民币;深港通下港股通成交的是

汇丰控股,成交金额2.45万元港币。深港通开通后,深股通标的中一些中小盘股将高走、表现强势,涨幅靠前的个股大多集中在创业板、中小板。

香港特区行政长官梁振英表示,深港通开通,标志着内地和香港两地资本市场的互联互通进入新阶段。继沪港通之后,两地资本市场进一步完善互联互通机制,在推进内地金融业双向开放以及人民币国际化方面都具有重要意义。

香港交易所主席周松岗表示,深港通是内地与香港互联互通的新篇章,是香港国际金融中心发展的新里程碑,相信在

“一国两制”的优势下,香港能够继续为国家资本市场的双向开放作出突出的贡献。

香港交易所行政总裁李小加说,深港通为内地和国际投资者带来了更多的投资机会,这种模式是可以复制和扩容的,具有长久的生命力。如果说沪港通迈出了互联互通的第一步,今天的深港通就迈出了第二步,这两个看上去很小的步骤却是历史性的时刻。

李小加强调,深港通的重大意义就是把中国最具有创新精神的行业和企业,展示在世界投资者面前。

宁夏建立重污染天气监测预警体系

新华社银川12月5日电(记者杨稳玺)记者近日从宁夏回族自治区政府获悉,宁夏已建立包括重污染天气发生时间、地点、范围、预警等级、气象条件、主要污染指标趋势分析、健康防护指导和出行建议等预警服务内容的重污染天气监测预警体系。

据介绍,该监测预警体系基于环境空气质量指数AQI,将重污染天气分为红色、橙色、黄色三级预警等级标准,预警程序采取由环保部门根据实时环境监测情况提出申请,气象部门依据实时环境监测数据、气象条件、发展趋势等确定结论的联合会商研判机制,雾霾天气预警和重污染预警信息等由

宁夏气象服务中心通过广播、电视、手机短信、微博、中国天气网宁夏站等多种渠道向社会公众发布。

同时,在严重雾霾天气出现时,宁夏气象局将采取召开信息通报会、发布新闻、安排专家答疑等多种方式,及时分析雾霾天气形势,并为受影响区域公众提供合理的健康防护指导和出行建议。

据了解,今年1月至10月,宁夏共出现区域性大雾天气过程9次、局地大雾26次、霾天气过程2次,较2015年大雾天气过程17次、局地大雾33次、霾天气过程5次明显减少。

黑龙江一自然保护区为世界最大鹿种“留影”

新华社哈尔滨12月5日电(记者杨思琪王凯)黑龙江中央站黑嘴松鸡国家级自然保护区的工作人员,近日通过红外相机拍摄到驼鹿的珍贵影像。这是该保护区自2013年底成立以来首次拍到驼鹿实体。

据介绍,拍摄的影像中为一雌一雄两只驼鹿,正在保护区区内悠闲觅食。工作人员指出,这说明它们食物充足,生存环境安全,成为近年来保护力度加大、生态环境和动植物资源快速恢复的写照。

驼鹿是世界上体形最大、身高最高的鹿

种,因肩部凸起,与骆驼相似,得名“驼鹿”。驼鹿一般体长200厘米—260厘米,肩高160厘米—240厘米,体重在400千克—600千克,最重可达1000千克。

近年来,随着人为、气候、生态等方面原因,驼鹿分布区域不断缩小,数量同步减少。目前,驼鹿在中国仅分布于大兴安岭及小兴安岭北部等地,数量不足3000只,已于2008年列入《世界自然保护联盟》濒危物种红色名录,是国家二级保护动物。

南昌:推迟小学上课时间保障学生睡眠

新华社南昌12月5日电(记者沈洋)5日开始,南昌市小学上课时间推迟为8时30分。此举旨在保障小学生睡眠时间。据悉,南昌市调整小学上学时间经过网络投票、听证会等程序,近九成网络投票者赞成调整。

南昌市教育局要求,小学生上课时间推迟后,各有关学校要科学安排作息时间。记者从南昌大学附属小学红谷滩分校给家长发的通知上看到,上午第一节课时间已经调整为8时30分,低年级中午放学时间为11时40分,高年级则推迟到12时,下午作息

时间保持不变。

“以前早上闹钟设为7时,有时看到小孩睡得那么香,真不忍心把他叫醒。”学生家长王世群表示,自己十分赞成调整小学上学时间。

记者随机采访了几名家长,大部分都和王世群持同样态度,也有家长表示他们要赶在8时前上班,还是按原来的时间把孩子送到学校。

为了保障学生有充足的睡眠和早餐时间、尊重学生身心发展规律,此前南昌市多名政协委员提交调整小学作息时间的提案。

图说中国

志愿者日爱心涌动



12月5日,志愿者在安徽亳州市魏武广场为市民义务测量血压。

当日是国际志愿者日,安徽省亳州市开展“志愿你我行、情暖亳州城”主题系列活动,众多志愿者在街头开展义务理发、健康义诊、捐赠衣物和劝导文明出行等多项志愿服务活动。

新华社发

喀纳斯景区开启“冬游”模式



12月2日,技师在检查喀纳斯景区为游客准备的雪地摩托车。

随着喀纳斯景区今冬第一个旅游主题活动“喀纳斯美丽邂逅—‘寻狼记’”启动,这处被誉为“人间净土”的著名风景区进入冬季旅游模式。

新华社记者张晓龙摄